击

治

战

果

累

大抓项目 大抓转型 大抓发展

不惧高温 项目建设战犹酣

——长子县数智小镇建设工地见闻

本报记者 冯毅松 通讯员 马赛

盛夏时节,记者在长子县数智小镇项目建设现场看到,塔吊高耸来回挥臂,挖机、推土机往来穿梭,机械轰鸣声、焊花飞溅声、钢筋水泥碰撞声此起彼伏,300余名工人不惧高温,奋战在项目建设一线。

该项目部书记李术辉告诉记者: "我们项目部合理调整工人施工时间

7月16日,记者在五台县湖滨大街 西延及文昌路建设工程现场采访时看 到,近300名工人和技术人员正冒着酷 暑加紧施工,起重机、挖掘机、铲车等 往来穿梭。

"眼下进入汛期,突发的降水天气会给施工带来不利。我们必须利用晴好天气抢抓工期,全力确保工程按质按量推进。"来自山西四建集团有限公司的项目负责人王扬说。

近年来,五台县把基础设施建设作 为推动县域经济发展、改善县城环境、服 务产业融合发展的重中之重。该县紧紧 围绕打通城乡交通循环这一问题,下大决 心、花大力气,分步分类实施一批打基础、 利长远、惠民生的城市交通建设项目,为 经济社会发展奠定坚实基础。

正在施工的文昌桥全长320米,是湖滨大街西延及文昌路建设工程的关键节点,其中1号、2号、3号桥墩地处河道之中,又是文昌桥的关键节点。记者了解到,文昌路交通工程由西向东穿越五台县城的唐家湾村,道路全长1140米,其中桥梁全长320米。工程项目包括道路、桥梁、防护、给水等,建设完成后,将有效缓解该县新老城区交通压力,推动城区同周边乡镇村联动发展。

针对文昌路多个关键节点,施工方集中力量投入工作,提前10余天完成了相应施工计划,为路面结构层的施工提供了工期保障。

实现道路循环,激活发展动能。该县各部门以高标准打造精品工程为目标,主动沟通,共同协作,共创良好施工环境,为一线施工顺利进行提供服务保障。施工方也充分发扬了"敢打硬仗、能打硬仗、善打硬仗"的作风

"针对高温天气,五台县各保障部门专门为我们现场作业人员准备了绿豆汤、西瓜、藿香正气口服液等消暑食品、药品,项目部也及时发放了高温补

和施工作业面,定期发放防暑物资,并在工人住宿区安装空调,全力改善工人住宿条件,有效地应对高温酷暑天气,大大调动了工人们的工作积极性,保证了施工进度,确保项目能如期交付。"

据了解,数智小镇项目总投资8.7亿元,占地面积89.9亩,总建筑面积5

万余平方米。项目分两期建设,一期 为数据中心土建工程及相关市政配套 设施,二期为数据中心IT设备及机电 工艺安装。一期项目主要包括1栋专 家服务楼、3栋数据中心机房,经过前 期紧张施工,如今,4栋建筑已经拔地 而起。

据悉,该项目将于今年11月完工

并实现投产运营,届时将充分利用绿色低碳能耗体系,对接京津冀、长三角及国家东数西算重要规划等算力节点,满足企业数字化转型需求,实现低成本、高算力、富数据的新一代数据中心,形成长治地区数字化转型发展的算力支撑高地,为进一步推动数字产业化发展发挥引领作用。

加紧贯通循环路 再为山城添通衢

——五台县湖滨大街西延及文昌路施工现场采访记

本报记者 畅雪 通讯员 卢俊华



贴。最大限度保护施工人员的健康,确保工程顺利推进。"四建集团项目工队负责人郭晓乐说。

把交通工程建成民心工程,该县各单位和项目施工单位,严格遵守质量监管制度,层层落实质量管理责任。同时,项目现场时刻狠抓安全生产,要求进场工人严格落实"三级安

全教育",每次作业前均进行安全技术交底,合理安排作业时间,安全建设和按时通车两手抓。"能为五台人民修一条高质量的便民大道,我们很高兴,也有信心把这条路修好。"项目技术人员陈晓飞说。

记者了解到,目前湖滨大街西延 及文昌路建设工程已完成文昌路抗滑 桩419根,完成桩板墙面板2300平方米,回填路基2万立方米。

依托交通设施建设,为城市竞争力、辐射力的提升起到推动作用,盘活城市资源,实现城景联动,打开县域经济与文旅发展新通道,五台县积极推进城市主干道改造提升工程,为高质量发展打通循环路,注入新动能。

本报太原7月24日讯(记者 王媛 实习生 张潇奕)近日,太原市政府新闻办举行新闻发布会,通报该市公安机关夏季治安打击整治行动(以下简称夏季行动)的进展情况。

为迅速遏制违法犯罪多发势头和社会矛盾上升苗头,有效解决季节性突出治安问题,进一步净化社会治安环境,更好保障人民生命财产安全,根据公安部和省公安厅统一部署,太原市公安机关从6月25日起至9月30日在全市范围开展夏季治安打击整治行动。

夏季行动以来,该市公安机关积极 发动群防群治力量,壮大群防群治队伍, 推动群防群治建设,广泛动员保安、街 办、社区工作人员、网格员等各类社会资 源加入到巡防工作中,巡防力量不断扩 大。据介绍,夏季行动以来,该市公安机 关累计出动警力38126人次,发动组织 群防群治力量13517人次,出动车辆 11876台次,设立综合查缉、巡查管控、交 通整治等卡点494个,检查车辆10116台 次,盘查人员21042人次;检查场所7221 个次,巡查重点部位4433个次,排查整 改各类安全隐患1124处。

深入开展"见警察、见警灯、见警车" 行动,全面提高重点部位见警率和与违 法犯罪行为的碰撞率,快速发现、反应、 处置各类现发案件,以打促防、以打促 稳。该市共破获刑事案件995起,刑事 拘留490人、取保候审18人、监视居住4 人;查处治安案件830起、行政拘留712 人、罚款78人、警告306人、抓获在逃人 员86人;查处酒醉驾578起。

以排查化解家庭、感情、邻里、债务等突出矛盾纠纷为重点,深入开展矛盾纠纷大排查大调解,推动"百万警进千万家"活动走深走实。截至目前,该市公安机关共摸排矛盾纠纷2048起,化解率达99.3%。

以反诈防骗"精准劝""精准宣"为抓手,多形式开展宣传教育活动,统筹推进以防盗、防毒、防矛盾纠纷、防治安灾害事故、反邪教、防治校园欺凌、涉险区域溺水为主题的群众性宣传行动,紧盯易受害特殊群体,进行"滴灌式"宣传。夏季行动开展以来,该市共设置宣传点617个,发放宣传资

料64496份,播放宣传视频2176条次,受教育人数达131441人次。 此外,以夏季治安打击整治行动为抓手,太原市公安局 交警支队在深入推进打击整治"飙车炸街"专项行动中也取 得明显成效。截至目前,共排查大功率摩托车388辆,查处涉 嫌"飙车炸街"非法改装摩托车173辆、汽车6辆,捣毁一处非 法改装及销售摩托车窝点。

以展现当下中国新农村建设成就为主题

电影《半部杰作》在乡宁县开机

本报临汾7月24日讯(记者 张文华)7月22日,由 青年导演宋星月执导的乡村 振兴题材院线电影《半部杰作》在乡宁云丘山景区开机。

据了解,该影片讲述了 青年导演唐凯和农村小演员 在拍摄电影中互相成就的温 暖故事,旨在鼓励每一个人 在为梦想拼搏的道路上永不 放弃,坚持到底。影片还将 通过艺术手段将乡宁县极具 特色的风景名胜、风土人情 和产业生态融入剧情,以展 现当下中国新农村建设成 就,赋能乡村振兴。

太原森栖小镇获评"中国森林养生基地"

成为我省唯一入选基地

本报太原7月24日讯(实习记者李京益)中国林业产业联合会近日发布"中国森林养生基地"名单,太原市迎泽区森栖小镇成为我省唯一人选基地。

森栖小镇位于太原市迎泽区东山 腹地,是一座以农业休闲和康养为主 题,融自然风光、田园生活和休闲游乐 于一体的生态特色小镇。

该小镇分为核心区、体验农庄区和 富氧登山区三大区域。其中,核心区是 对董家庄旧村、甘桑沟和秤锤沟进行生 态恢复及治理改造而形成的生态园 区。在小镇可以欣赏到层峦叠嶂的山 峰、造型别致的民宿、精巧优美的湖景、 错落有致的原生态乡村风貌。

作为太原市迎泽区重点打造的生态产业项目,森栖小镇总占地面积5370亩,总投资约10.6亿元。该项目不仅改变了当地传统农业生态结构,优化了农业经济产业,还推动了太原市迎泽区由传统农业向现代休闲观光农业的转变。

以"节气文化,四季阳泉"为主题平定第六届"河灯节"精彩纷呈

本报阳泉7月24日讯(记者 郭强)7月23日,以"节气文化,四季阳泉"为主题,平定县第六届"河灯节"民俗文化系列活动在娘子关举行。活动充分结合娘子关景区的唐风属性,呈现唐风鼓乐、古装走秀、河灯法师祈福等精彩内容。同时,名家书画创作、唐风鼓乐、花海焰火秀、交响音乐会、古装秀等精彩内容也亮相河灯节。

据了解,每年农历六月初六,平定县娘子关镇百姓通过放河灯来祈福,祈愿吉祥如意、风调雨顺、平安健康。今年的河灯节,山西文旅集团精心包装与积极宣传,将这一传统的"河灯节"习俗打造成为娘子关景区最具特色风情的品牌活动。

本报太原7月24日讯(记者

王佳)为提高行政机关执法能力和水平,从前端预防行政争议发生,从源头上减少行政争议增量,7月24日,太原市中级人民法院发布2022年《行政案件司法审查报告》(以下简称《报告》),总结过去一年行政审判工作的规律和特点,针对性提出意见和建议。

《报告》显示,2022年,太原市两级法院共受理各类行政案件1595起,旧存149件,审结1583件,结案率90.77%。其中,新受理一审

本报太原7月24日讯(记者 王佳)为增进全社会的法治观念,启 示百姓依法行使和维护自己的合法 权益,7月24日,太原市中级人民法 院召开新闻发布会,发布2022年行 政审判十大典型案例。

此次发布的十大典型案例,从 2022年太原市法院审结的1583起案 件中梳理选出,涉及工伤保险、房屋 拆迁、行政协议等多个领域,充分反 映了太原市2022年行政审判领域的 优秀成果,具有重要的示范、指引意 义。案例具体情况如下:

案例一:王某、谢某诉太原市杏花岭区巨轮街道办事处不履行法定职责案。案件中,行政机关依法征收房屋后,未及时向不动产登记机构提交相关材料办理被征收房屋注销登记手续,导致房屋产权登记状况与实际权属状况不一致,影响房屋产权市场正常交易秩序,损害被征收人的合法权益,法院判令行政机关限期办理被征收房屋注销登记手续,维护了被征收人的合法权益。

案例二:蒋某诉太原市人力资源和社会保障局、太原市人民政府工伤保险资格认定及行政复议案。案件中,职工因工外出期间从事与工作或用人单位指派外出学习、开会无关的个人活动受到伤害的,不宜认定为工伤。人民法院对社保行政机关作出的不予认定工伤决定予以肯定,支持行政机关依法履职,增强社会保障制度的规范性和

太原市两级法院实质性化解行政争议成效明显

2022年新受理一审行政案件下降25.15%

行政案件896起,同比下降25.15%, 太原市中院和基层法院一审行政 案件数量均较去年明显减少,诉源 治理工作成效明显。

2022年,太原市两级法院共审结一审行政案件877起。其中,判

决结案510起,占比58.15%;裁定不予立案72起,占比8.21%;裁定驳回起诉185起,占比21.09%;裁定撤诉及按撤诉处理93起,占比10.6%;其他16起案件移送。以程序性裁定方式结案占比39.9%,较

去年降低0.64个百分点;以实体判决方式结案率已连续三年呈上升态势,表明行政审判实质性化解行政争议的作用日益加强。

据介绍,太原市两级法院紧 紧围绕实质性化解行政争议这一 核心目标,通过"防、调、判、治"四位一体措施,从预防、调解、审判、治理全流程发力,着力促进法治政府建设和行政争议多元化解,推动行政审判更好地融入社会治理体系。

太原市中级法院

发布2022年行政审判十大典型案例

统一性。

案例三:长治某公司诉国家税务总局山西省税务局不予受理行政复议申请决定案。案件审理中,人民法院没有把解决行政争议局限在"针对争议焦点一判了之"层面,而是拓宽视野,着眼于为中小企业脱困减负,助力企业恢复生产经营能力,积极发挥司法能动性,主动协调行政机关纠错,实质化解了行政争议,避免了司法程序和行政程序空转,实现了公正和效率双重目标。

案例四:大同煤业某公司诉山西省工伤保险管理服务中心工伤保险管理服务中心工伤保险给付案。案件中,苏某冒名人职存在过错,但其作为劳动者的合法权益仍应予以保护。苏某在工作期间发生工伤,在用人单位已为其投保并足额缴纳工伤保险费的前提下,工伤保险机构仅以苏某不是实际投保人为由拒不支付工伤保险待遇,不符合立法本意。人民法院依法判决工伤保险机构履行法定职责,体现了司法为民情怀,彰显不可法共和发

了司法担当。 **案例五:**宋某诉太原市小店区

黄陵街道办事处单方变更征收补偿协议案。案件中,行政机关在签订行政协议后,基于维护公共利益之目的行使了单方变更权,但在变更前未听取利害关系人的陈述、申辩意见,违反正当程序基本原则。鉴于行政机关作出的变更决定符合公共利益需要,如撤销该变更决定可能损害集体经济组织或社会公共利益,故判决确认变更决定违法,但不撤销。

案例六:宋某诉太原市杏花岭 区敦化坊街道办事处未按约定履行 行政协议案。案件系因行政机关未 按时交付安置房屋引发的行政争 议。人民法院全面审查后,认为争 议发生的主要原因是因疫情等客观 因素导致安置房屋尚未建成,行政 机关不存在故意违约或拒绝履约的 情形,案涉协议仍具有可履行性,故 判决由行政机关继续履行协议,依 约支付原告逾期安置补偿费。该判 决既保障了被征收人获得逾期交房 的补偿费,又维护了征收补偿协议 的稳定性,督促行政机关依约及时 履行交付安置房的义务,实现了法 律效果和社会效果的双赢目标。

案例七:陈某诉太原市公安局交通警察支队吊销驾驶证案。案件中,公安交管部门以陈某醉驾摩托车为由,吊销其机动车驾驶资格许可,意味着吊销其驾驶所有类型机动车的资格,包括吊销轿车C证和摩托车D证。陈某认为仅能吊销其摩托车D证。陈某认为仅能吊销其摩托车D证,不能吊销其轿车C证的主张不能成立,法院依法驳回其诉请。本案所涉及内容关系到与人民生活密切相关的交通安全,其判决结果兼顾合法性与合理性,为人民群众上了一堂生动的法治宣传课。

案例八:王某诉太原市行政审批服务管理局工商登记案。案件中,工商登记机关在公司一名股东不知情、另一名股东去世的情况下,仅根据申请人提供的虚假材料即办理多项重要工商变更登记,显然未尽到审慎审查职责,人民法院依法纠正错误登记行为,对于工商登记机关依法审慎履职具有警示提醒作用。

案例九:安徽某公司诉太原市晋源区人力资源和社会保障局工伤保险资格认定案。违法转包情形下

的工伤认定不以存在劳动关系为前 提。通常情况下,社保行政部门认 定工伤,应以职工和用工单位之间 存在劳动关系为前提。但在特殊情 况下,用工单位违反法律、法规规定 将承包业务分包、转包给不具备用 工主体资格的组织或自然人,当职 工发生工伤事故时,应当由违法分 包、转包单位承担工伤保险责任。 该案例很好阐明了违法分包、转包 情形下如何确定用工主体的问题, 依法保障了劳动者的合法权益,有 效发挥了司法的保护和监督功能。

案例十:连某诉太原市万柏林 区下元街道办事处行政赔偿案。案 件系当事人在提起强拆违法诉讼时 一并提起的行政赔偿诉讼。在双方 就赔偿标准和数额有分歧的情况 下,人民法院参照案涉地块的拆迁 补偿方案所确定的补偿标准,全面、 充分考虑当事人的各项损失确定数 额,并直接判决行政机关对房屋及 其他财产损失一并予以行政赔偿, 一次性解决了当事人的赔偿及补偿 问题,各当事人均对判决结果无异 议,妥善化解了行政争议,取得良好 的社会效果。